<u> ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!</u>



№10 (801) Печатный орган Дагестанского республиканского отделения КПРФ / Пятница 7 июля 2023 г.

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ПАРТИЙНОГО АКТИВА СКФО

Материал номера

В ДАГЕСТАНЕ ПОД РУКОВОДСТВОМ ЮРИЯ АФОНИНА СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

16-18 июня в Махачкале состоялся семинар-совещание руководителей и партийного актива региональных отделений КПРФ Северо-Кавказского федерального округа. В форуме приняли участие коммунисты семи регионов: Дагестана, Ставропольского края, Чечни, Ингушетии, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии.

В работе семинара-совещания приняли участие:

Афонин Ю.В., член Президиума, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы; Иванов Н.Н., Председатель ЦКРК КПРФ;Тайсаев К.К., член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы; Камнев Г.П., член Президиума ЦК, секретарь ЦК КПРФ, руководитель Юридической службы ЦК КПРФ; Дробот М.В., член Президиума ЦК, секретарь ЦК КПРФ, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей; Аниховский С.Э., секретарь ЦК КПРФ, руководитель центра политической учебы ЦК КПРФ, заведующий отделом агитации и пропаганды ЦК КПРФ; Волков Н.Ю., член ЦК КПРФ, заместитель заведующего отделом ЦК КПРФ по проведению избирательных кампаний; Никулина Е.В., член Президиума ЦКРК КПРФ, главный бухгалтер ЦК КПРФ; Дубовенко Д.А., член ЦК КПРФ, заместитель заведующего отделом ЦК КПРФ по организационно-партийной и кадровой работе; Дуда П.М., заведующий сектором отдела ЦК КПРФ по организационно-партийной и кадровой работе; первые секретари комитетов региональных отделений СКФО, секретари по агитационно-пропагандистской работе, секретари по организационно-партийной и кадровой работе, председатели КРК региональных отделений КПРФ, бухгалтеры, руководители юридических служб, первые секретари комитетов региональных отделений ЛКСМ РФ, секретари комитетов местных отделений КПРФ Дагестанского республиканского отделения КПРФ.

В первый день семинара-совещания была организована работа по секциям. Участники обменялись опытом работы, пополнили копилку знаний.

Секцию контрольно-ревизионных комиссий провел Председатель ЦКРК КПРФ Николай Иванов. Вопросы организационно-партийной, кадровой и юридической работы затронули Георгий Камнев и Дмитрий Дубовенко.

Молодежная политика партии, деятельность областных комсомольских организаций была предметом секции под руководством Марии Дробот.

Особенности агитационно-пропагандистской работы на современном этапе обсудил с активистами КПРФ Станислав Аниховский.

Работе штабов КПРФ в период выборов была посвящена работа секции зыкально-драматическим театром под руководством Николая Волкова.



Главные бухгалтеры региональных отделений КПРФ обсудили вопросы своей деятельности с Еленой Никулиной.

Вечером делегаты семинара посетили национальный музей им. Алибека Тахо-Годи и музей изобразительного искусства им. П.С. Гамзатовой, а также возложили цветы к памятнику «Русской учительнице».

Второй день семинара-совещания начался с торжественного возложения венков и цветов к памятникам Владимиру Ильичу Ленину и Борцам за Советскую власть в Дагестане, а также великим поэтам Александру Пушкину и Расулу Гамзатову на территории республиканского «Театра поэзии». Очень тепло и душевно прошла встреча участников семинара с сотрудниками и артистами театра, дети прекрасно читали стихи Пушкина и Гамзатова.

На площади перед Аварским муим. Гамзата Цадасы были развернуты палатки региональных отделений КПРФ СКФО. Коммунисты представили свою агитационную и просветительскую печатную продукцию, изделия народных промыслов своих регионов. Дагестанский реском КПРФ встретил руководителей семинара хлебом-солью. Для участников выступили юные артисты, показавшие национальные танцы и песни.

Юрий Афонин передал участникам семинара горячее приветствие лидера партии Геннадия Зюганова. Он отметил знаковое совпадение: партийный форум северокавказских коммунистов проходит в Дагестане в год празднования 100-летия со дня рождения Расула Гамзатова, которого любил и чтил весь Советский Союз, в Пушкинские дни, вскоре после большого праздника – Дня русского языка. Он рассказал, что этот важнейший праздник был уч-

продолжение на стр. 2





7 июля 2023 г. № 10 (801) — СОВЕТСКИЙ ДАГЕСТАН

режден по инициативе КПРФ и лично Геннадия Андреевича Зюганова. Сегодня значение русского языка в объединении народов нашей страны особенно возрастает на фоне антироссийской вакханалии, развязанной Западом. Мы плечом к плечу сражаемся с нацизмом на фронте, и эта яростная борьба еще теснее сплачивает народы России. Сражается и наша партия, сказал он, и, к сожалению, и в наших рядах есть потери — 37 коммунистов и комсомольцев отдали жизнь за Родину.

С приветственным словом к делегатам выступили также первый секретарь Дагестанского рескома КПРФ Самир Абдулхаликов и секретарь ЦК КПРФ Казбек Тайсаев.

Затем руководители семинара-совещания дали экспресс-интервью журналистам дагестанских телекомпаний и открыли пленарное заседание.

Пресс-служба ЦК КПРФ, пресс-служба Дагестанского рескома КПРФ

ЮРИЙ АФОНИН
НА СЕМИНАРЕСОВЕЩАНИИ
ПАРТАКТИВА СКФО
В ДАГЕСТАНЕ:
ВМЕСТЕ – МЫ
СИЛЬНЫ,
И ПОБЕДА БУДЕТ
ЗА НАМИ!

17 июня в Махачкале на семинаре-совещании руководителей и актива региональных отделений КПРФ Северо-Кавказского федерального округа состоялось пленарное заседание.

Заседание открыл первый секретарь Дагестанского рескома КПРФ Самир Абдулхаликов. По сложившейся традиции, в начале мероприятия первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин вручил партийные билеты вступившим в КПРФ товарищам и награды заслуженным членам партии.

Затем первый зампредседателя ЦК выступил с основным докладом семинара «О ситуации в стране и задачах КПРФ в современных условиях». Он передал коммунистам СКФО благодарность лидера партии Геннадия Андреевича Зюганова за большую работу, за поддержку жителей Северного Кавказа.

Мы недавно отметили очень важные и значимые даты – 100-летие



великого Советского Союза и 30-летие воссоздания нашей партии, сказал Юрий Афонин. Региональные отделения КПРФ СКФО приняли активное участие в празднованиях, сумели сделать их яркими и заметными событиями. Особенно массовыми стали мероприятия в честь векового юбилея СССР в национальных республиках – очевидно, жители республик наиболее остро чувствуют, что потеряла наша страна в результате крушения социализма и разрушения Советского Союза, и готовы бороться за восстановление нашего общего дома.

В этом зале немало людей, которые участвовали в воссоздании нашей партии, отметил Юрий Вячеславович. На партийной видеоконференции очень интересный исторический материал представил Дагестанский реском: этапы становления регионального отделения, приезд в республику Геннадия Андреевича Зюганова. Кстати, именно в Дагестане в 1996 году Зюганов получил самую высокую поддержку в стране, напомнил он.

Ключевым событием последнего времени стал майский Пленум ЦК КПРФ, посвященный теме «Задачи партии по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения». От имени ЦК партии Юрий Афонин поблагодарил участников семинара за интересные выступления на Пленуме, за большую патриотическую работу, которую они ведут в своих регионах. Особая благодарность - тем ребятам, которые сейчас на фронте борются с фашизмом, и тем, кто уже выполнил свой воинский долг и вернулся к мирной жизни. КПРФ – сражающаяся партия, и, сожалению, у нас есть потери – 37 коммунистов и комсомольцев. Среди отдавших жизнь за Родину немало уроженцев Северного Кавказа. По предложению Юрия Вячеславовича делегаты почтили память товарищей минутой молчания.

КПРФ с 2014 года поддерживает жителей Донбасса: на данный момент отправлено уже 112 гуманитарных конвоев, эту важную работу ведет штаб протестных действий под руководством Владимира Ивановича Кашина. Первый зампред ЦК выразил благодарность всем коммунистам, принимающим участие в этой благородной миссии. Большую роль в этой работе играет член Президиума, секретарь ЦК

ления промышленности и сельского хозяйства, восстановления подлинного народовластия и справедливого общественного устройства. Эти идеи получают все большую поддержку в нашем обществе. С другой стороны, в правительстве до сих пор немало людей, живущих рыночными мифологемами. Юрий Афонин рассказал о своих впечатлениях от выступлений некоторых спикеров Петербургского экономического форума, который он посетил накануне. Набиуллина, Силуанов, Решетников, Орешкин в голос твердят о «вреде» государственного регулирования и планирования, «чудесных» свойствах рынка и необходимости нового витка приватизации. Словно и не было тех плачевных результатов, к которым рынок привел нашу экономику и которые так ярко высветила война Запада против России. Словно и нет в мире примера, который сегодня неумолимо доказывает высочайшую эффективность плановой экономики и госрегулирования, - социалистического Китая. Эти либеральные мантры входят в резонанс с тем, что говорит презилент, но, похоже, самих либералов это не волнует. Лидер КПРФ все последние годы постоянно говорит о необходимости сменить команду экономического блока, радикально изменить социально-экономический курс развития нашей страны. В условиях специальной военной операции эта необходимость стала



КПРФ Казбек Тайсаев. Партия многое делает для реабилитации детей из прифронтовых регионов, которые зачастую, кроме войны, ничего не видели: по программе «Дети России – детям Донбасса», которую курирует лично Геннадий Андреевич Зюганов, отдохнули и прошли оздоровление в Подмосковье около 13 тысяч ребят. Жители Донбасса и новых территорий видят и ценят нашу работу, поддержка партии там высокая.

Программа КПРФ «20 неотложных мер по преображению России» — это план социалистического возрождения нашей страны, восстанов-

еще более острой, и мы продолжаем за это бороться, подчеркнул Юрий Вячеславович.

Первый зампред ЦК акцентировал внимание участников семинара на предстоящем выборном цикле: вслед за осенними выборами более чем в 50 регионах весной следуют главные выборы – президента страны. Партия очень серьезно и ответственно готовится к избирательным кампаниям. Он рассказал о подготовке к выборам двух губернаторов-коммунистов — Андрея Клычкова и Валентина Коновалова, которые идут на второй срок, а так-





СОВЕТСКИЙ ДАГЕСТАН

же кандидата на пост мэра Москвы Леонида Зюганова. Особую важность будут иметь выборы в новых регионах России. Наши партийные организации в Донецкой и Луганской республиках, в Херсонской и Запорожской областях динамично развиваются, хотя работать им приходится в чрезвычайно сложных условиях. Коммунисты, как и в прежние времена, вызывают ярую ненависть у нацистов и постоянно находятся под их прицелом.

Перед партией стоят масштабные и важные задачи, которые не решить без серьезного укрепления всей вертикали партии и роста партийных рядов, сказал Юрий Афонин. Увеличение численности партии - важнейший приоритет и насущная необходимость, важность этой задачи отражена в обращении Геннадия Андреевича Зюганова «Это твоя партия!» Принять посильное участие в решении этой задачи обязан каждый коммунист, подчеркнул он. Регионы Северного Кавказа в целом показывают хорошую динамику роста рядов, особенно Юрий Вячеславович выделил Чеченскую и Ингушскую республики, где в последние годы были воссозданы партийные организации.

В настоящее время завершается очень важный процесс – формирование нового состава избирательных комиссий, сказал первый зампредседателя ЦК КПРФ. Во многих региональных парторганизациях была проведена большая работа по ротации членов комиссий с правом решающего голоса, в частности – в Ставропольском крае и Кабардино-Балкарии, и эта работа должна дать позитивный эффект. Партии приходится противостоять очередной «технологии» власти по устранению из комиссий представителей КПРФ – принципу квалификации. Это новшество власть апробировала в Карачаево-Черкесии, а теперь пытается применять практически повсеместно, и мы с этим активно боремся.

Юрий Афонин рассказал о работе над важнейшими законодательными инициативами, которую ведет партия: внесен в Госдуму Избирательный кодекс, находятся в стадии разработки проект новой Конституции и Трудовой кодекс. Партия продолжает свою активную правозащитную деятельность.

Сегодня наша идеология, наша программа отвечают чаяниям большинства населения, мы встречаем поддержку практически во всех слоях населения, сказал Юрий Афонин. И неслучайно на фронте очень востребованы Знамя Победы и шевроны с флагом СССР — ребята на передовой лучше всех понимают, как важно вернуть в жизнь страны социальную справедливость.

Затем с докладами выступили представители ЦК КПРФ и первые секретари региональных отделений Северного Кавказа.

О деятельности контрольно-ревизионных органов партии по выполнению решений XVIII съезда КПРФ и решении задач текущего момента рассказал Председатель ЦКРК КПРФ Николай Иванов.

Об актуальных изменениях в избирательном законодательстве проинформировал руководитель Юрслужбы ЦК КПРФ Георгий Камнев.

Секретарь ЦК КПРФ Мария Дробот выступила по теме «Гражданско-патриотическое воспитание детей и молодежи как одно из основных направлений работы пар-

KNINT

Актуальные вопросы агитационно-пропагандистской работы осветил завотделом агитации и пропагандыЦККПРФСтанислав Аниховский.

Заместитель заведующего отделом ЦК КПРФ по проведению избирательных кампаний Николай Волков затронул вопросы подготовки к ЕДГ 2023 года и президентским выборам.

Руководители региональных отделений КПРФ поделились опытом своей работы в информационном поле и организации протестных акций, работы с общественными объединениями, молодежью, привлечения новых сторонников в ряды партии, организации сбора и доставки гуманитарной помощи на Донбасс, помощи жителям пострадавшим от боевых действий регионов. С интересными и содержательными докладами выступили руководители: Карачаево-Черкесского рескома КПРФ Кемал Бытдаев, Ставропольского крайкома КПРФ Виктор Гончаров, Ингушского рескома КПРФ Хамзат Кодзоев, Чеченского рескома КПРФ Халид Накаев, Кабардино-Балкарского рескома КПРФ Борис Паштов.

С докладом «Литературные ценности Кавказа» выступил секретарь по идеологии Северо-Осетинского рескома КПРФ Чермен Дудати. Юрий Афонин напомнил, что инициатива проведения праздничных «Пушкинских дней на Северном Кавказе» принадлежала именно коммунистам Северной Осетии.

Важнейшей задачей партии в ближайшее время будет создание привлекательного для народа образа будущего нашей страны, подчеркнул первый заместитель Председателя ЦК КПРФ. Власть такого образа предложить не может. Мы будем опираться на опыт великого Советского Союза, опыт социалистического Китая. И, конечно, базовой ценностью этого образа всегда будет интернационализм, подлинная дружба народов – такая, какую демонстрируют участники нашего многонационального семинара. Вместе – мы сильны, и победа будет за нами.

В заключение Юрий Афонин поблагодарил все делегации за плодотворное участие в семинаре, а Дагестанский реском КПРФ — за истинное кавказское гостеприимство и прекрасную организацию мероприятия.

Пресс-служба ЦК КПРФ, пресс-служба Дагестанского рескома КПРФ

В рамках семинарсовещания руководителей и партийного актива региональных отделений КПРФ Северо-Кавказского федерального округа Мария Дробот провела рабочую встречу с уполномоченным при Главе Республики Дагестан по защите семьи,

Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей Мария Дробот во время визита на Северный Кавказ встретилась с уполномоченным при Главе Республики Дагестан по защите семьи,



материнства и прав ребенка Мариной Ежовой.

Мария Дробот рассказала о законодательных инициативах фракции КПРФ по защите материнства и детства, улучшения демографической ситуации в стране, обеспечении доступности образования. Одним из аспектов разговора стал проект закона «Об основах правового положения многодетных семей в России», который разработан в профильном комитете Государственной Думы. Член фракции КПРФ Мария Дробот стала одним из соавторов этого документа. Закон призван закрепить статус многодетной семьи, где воспитывается трое и более детей.

Также депутат рассказала о других проектах, которые уже обсуждались в Думе и готовятся к внесению, в том числе законопроект фракции КПРФ «Образование для всех».

В рамках встречи удалось обсудить обращения граждан, связанные с проблемами семей с детьми, которые поступают депутатам и уполномоченным по правам детей в регионах. Мария Дробот и Марина Ежова рассмотрели возможные формы совместных и эффективных действий по отработке по-

добных сигналов и защите интересов материнства и детства.

Пресс-служба ЦК КПРФ и ДРО КПРФ

Парламентские вести

Комсомольцы-депутаты молодежного парламента при Народном Собрании РД награждены благодарностями депутата Государственной Думы РФ

23 июня состоялось пятое расширенное заседание Молодежного парламента при Народном Собрании Республики Дагестан шестого созыва. В мероприятии приняли участие вице-спикер республиканского парламента Камил Давдиев, депутат Государственной Думы ФС





РФ Хизри Абакаров и председатель Комитета НС РД по культуре, делам молодежи, спорту и туризму Мурат Пайзулаев.

В своем приветственном слове Хизри Абакаров поздравил молодых парламентариев с наступающим Днем молодежи и выразил слова благодарности за активную деятельность.

Завершилось заседание награждением членов Молодежного парламента, молодых ученых, творческих деятелей и активистов благодарностями от депутата Государственной Думы Хизри Абакарова и Комитета по культуре, делам молодежи, спорту и туризму.

Среди награжденных были и наши комсомольцы – председатель комитета по аграрным вопросам, экологии и развитию городской среды Дибиров Магомед и Муртазалиев Хабиб.

Пресс-служба ДРО КПРФ ***

СОВЕТСКИЙ ДАГЕСТАН

День памяти и скорби

В 82-ю годовщину начала Великой Отечественной войны, в День памяти и скорби, в Махачкале состоялось возложение цветов к мемориалу Воину-освободителю в парке им. Ленинского комсомола.



День памяти и скорби считается самой печальной датой в истории нашего государства. Он стал началом борьбы за освобождение от фашистского гнета не только советского народа, но и всего мира. В этот день в России отдают дань уважения тем, кто погиб, не увидев Победы, чтобы их подвиг не был забыт, а трагедия не повторилась.

В мероприятии приняли участие депутаты Народного Собрания Республики Дагестан, коммунисты Дагестанского республиканского отделения КПРФ и комсомольцы.

После возложения цветов минутой молчания почтили память фронтовиков, не вернувшихся с полей сражений.

Пресс-служба ДРО КПРФ

ма КПРФ Мурзадин Авезов.

На заседании приняли участие члены бюро ДРО КПРФ, первый секретарь Агульского районного местного отделения КПРФ Урудж Махмудов и первый секретарь Дагогнинского городского местного отделения КПРФ Эседулла Рустамов.

Состоялось заседание

бюро дагестанского

республиканского

комитета КПРФ

заседание бюро республиканско-

го комитета ДРО КПРФ. Открыл

26 июня 2023 года состоялось

М.А. Авезов ознакомил членов бюро с основными вопросами повестки дня:

1. О состоянии организационно-партийной работы Дагогнинского городского и Агульского районного Комитетов КПРФ.

2. О проекте Плана организационно-практической, агитационно-пропагандистской и просветительской деятельности Дагестанского республиканско-

го Комитета КПРФ на июль-декабрь 2023 года (II-е полугодие 2023).

3. О предварительных итогах организационно-партийной, идеологической и протестной деятельности Дагестанского республиканского Комитета КПРФ и его структурных звеньев за I-е полугодие 2023 года.

4. Разное.

В ходе рассмотрения повестки дня были рассмотрены различ-

ные вопросы, учтены предложения и замечания, также поставлены новые задачи, которые были учтены при формировании соответствующих постановлений Бюро рескома КПРФ.

По всем вопросам повестки дня были приняты соответствующие Постановления.

Пресс-служба ДРО КПРФ



КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ: ЕДИНЫМ ФРОНТОМ НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ





СТОЛКНУЛИСЬ С НАРУШЕНИЕМ ТРУДОВЫХ ПРАВ? ХОТИТЕ СОЗДАТЬ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ? ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ НА САЙТЕ ИЛИ ПОЗВОНИТЕ НА БЕСПЛАТНУЮ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ

KPRFPROF.RU 8 800 500 28 37

Вступай в КПРФ!

Девиз КПРФ «Россия, труд, народовластие, социализм!» – это сфокусированный в четырех словах смысл борьбы коммунистов

КПРФ сегодня выступает единственной политической организацией, последовательно отстаивающей права людей наёмного труда и национальногосударственные интересы. Стратегическая цель партии – построение в России обновленного социализма, социализма XXI века.

Обращаться по телефонам - (8722) 67-21-08, 68-17-07 или по адресу: г. Махачкала, пл. Ленина, дом 2, каб. № 103-104.

Также стоит обращаться в городские и районные комитеты КПРФ.

ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ И В КИОСКАХ ДАГПЕЧАТИ РД ИДЕТ ПОДПИСКА печатного органа ДРО КПРФ «Советский Дагестан». на 2-е полугодие 2023 г. подписной индекс: 51415 доставка на дом 220,32 р.

A CONTROL WITH A CONTROL OF THE CONT

Адрес редакции и издателя:
367000, Дагестан Респ.,
г. Махачкала,
пл. Ленина, д 2, каб. 10.
Главный редактор
Курбанов К.К.
Учредитель: Дагестанское республиканское отделение
КПРФ

Редакционная коллегия: С.К. Абдулхаликов, М.Г. Махмудов, М.А. Авезов, Р.А. Луговой, С.Ш. Шихалиева, А.М.Лабазанов, А.М. Джамилов.

Контактный тел.: +7(8722)67-21-08 E-mail: kprfrd@yandex.ru Подписной индекс - 51415 Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным управлением Министерства РФ по делам печати телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Регистрационный номер ПИ № 10-4994 от 24 марта 2003 г.

Материалы в газету принимаются только в ЭЛЕКТРОННОМ ВИЛЕ

зрения авторов, которые несут ответственность

за объективность предоставленных для

публикации материалов.

КПРФ

Регистрационный номер Газета выходит 2 раза в месяц. ПИ № 10-4994 от 24 марта 2003 г. Тираж 1000 экз. Позиция редакции может не совпадать с точкой (Часть тиража распространяется бесплатно)

Отпечатана в ООО «ЛОТОС» просп.Петра I, 61. Время подписания в печать 18.00 часов, фактическое - 18.00 часов Заказ №_____ от 7 июля 2023 г.